

罗文阁李全林调研指导健康扶贫等工作

本报讯(记者徐松 通讯员李锦辉文/图)9月1日上午,市人大常委会副主任、郟城县委书记罗文阁,县长李全林带领相关职能部门负责人,到汲冢镇卫生院、汲冢镇谢寨行政村标准化卫生室调研指导健康扶贫、医共体建设等工作(如图)。县委常委、县委办公室主任马超,副县长肖伟,以及县卫健委党组书记、主任付登霄等参加调研。

每到一处,罗文阁、李全林都详细听取相关负责人对工作情况的汇报,实地了解基层卫生服务能力建设等,并不时与就医群众亲切交谈,仔细询问群众对诊疗护理、就医环境、服务质量等方面的意见和建议,并就进一步扎实做好健康扶贫、医共体建设等工作提出指导意见和工作要求。

调研中,罗文阁强调,要坚持民生为本,持续增强人民群众的获得感。要紧紧围绕让群众“看好病、少生病”的目标,全力构建合理有序的就医新格局。要进一步加大对基层卫生院(所)的资金投入力度,持续改善就医条件,确保群众在家门口就能享受到更多优质便捷的医疗卫生服务。要全面提升群众健康水平,扎实做好家庭医生签约服务,打通服务群众看病就医“最后一米”。要深入开展免费义诊和健康教育进万家活动,通过送医送药和惠民政策解读、健康教育宣传,不断增强群众的卫生健康意识,推动全县健康扶贫和医共体建设工作高质量发展。



中央和省市媒体聚焦郟城医共体

本报讯(记者徐松 通讯员张洋 侯逸君文/图)8月28日上午,来自央广网、央视网、光明网、国际在线、中国青年网、中国搜索、新浪河南、今日头条河南、凤凰网河南、网易河南、搜狐河南、中华网河南、腾讯河南、大河网、映象网、中华龙都网、周口网等20多家中央和省市媒体的记者一行30余人,深入郟城县第二医疗健康服务集团郟城县中医院,开展脱贫攻坚采风活动(如图)。郟城县人大常委会副主任张德峰、县中医院院长水新华参加活动。

记者团一行先后深入全民健康信息服务中心、县中医院门诊大厅、健康小屋、一站式结算中心服务窗口、远程影像中心、健康扶贫办公室进行实地采风。县中医院院长水新华向记者介绍,在脱贫攻坚战中,因病致贫是“攻坚”的重点、难点之一,郟城县作为国家紧密型县域医共体建设试点,坚持破立结合、精准施策,提升医疗服务能力,以集团总医院为抓手,高度重视积极推进医共体建设工作。医院领导具体部署并带队开展工作,带头抓细抓实,通过定期驻点和学术交流,加强双向转诊平台建设,融合县级医院与基层卫生院合作资源。通过下放高层次技术人才驻点帮扶、技术业务交流学习、开通危急重症救治绿色通道促进医疗资源共享,实现了技术、设备、设施和人力资源的有效整合,快速提升基层医疗服务能力,构建新的医疗服务格局和就医秩序,实现城乡医疗一体化管理,真正发挥总医院的引领作用,为郟城群众提供全方位全周期的健康服务,助力脱贫攻坚,实现全民健康。

随后,记者团一行又深入郟城县胡集乡卫生院进行采风。该院院长张永红向记者团一行详细介绍了胡集乡卫生院的基础建设、医疗服务、人员和设备配备、中医馆建设、预防接种门诊、家庭医生签约、先诊疗后付费一站式结算和健康扶贫政策落实等工作的开展情况。

此次采风旨在通过深度了解,分析医共体改革助力扶贫工作的新模式、新观念、新手段,助力脱贫攻坚和乡村振兴战略的实施。



第一医健集团开展疫情防控应急演练



本报讯(记者徐松 通讯员孙小明 崔宏博文/图)“虎岗乡卫生院发现一例发热病人,伴咳嗽、胸痛,患者一周前从某省旅游回来,有感染新冠肺炎的可能。特此报告。”

8月27日9:20,郟城县人民医院疾控科科长何桂霞接到虎岗乡卫生院的“疫情”电话报告。何桂霞立即向主管副院长郭环宇汇报,启动疫情防控应急预案,同时电话报告县疫情指挥部和县疾控中心。

3分钟后,医院急诊科派出新冠肺炎疫情防控专用救护车(负压救护车)和三级防护着装的急救人员,前往虎岗乡卫生院发热门诊转运“患者”。

9:50,救护车到达虎岗乡卫生院。此时,县人民医院预检分诊处和发热门诊工作人员已做好接诊准备,检验人员已做好核酸检测准备,医务科相关人员已做好专家组会诊准备。院感科工作人员到发热门诊进行现场防护及消毒隔离指导,并做好记录。

10:30,“患者”到达县人民医院,测量体温显示38.8℃,由专人引领至发热门诊特殊诊室就诊。抽血、拍摄胸部CT、采集咽拭子、专家会诊等一系列工作有条不紊。

10:50,“患者”诊断为新冠肺炎疑似病例,收住感染科隔离病房进行隔离治疗,同时填写传染病报告卡进行网络直报。

11:00,“患者”转运至感染科病房,进行隔离治疗。

12:00,“患者”治愈出院,专用救护车护送回家继续居家隔离,一个月后复查……

以上是郟城县第一医疗健康服务集团应对秋冬季新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控应急演练的全过程(如图)。为积极应对可能出现的秋冬季新

冠肺炎疫情,保障人民群众生命安全和身体健康,进一步细化新冠肺炎医疗救治各项措施,严格落实“四早”“四集中”,县人民医院按照“及时发现、快速处置、精准管控、有效救治”的目标要求,组织开展了这次模拟演练。

该院院长于健在演练前进行动员讲话时要求,全院人员要保持高度的警惕性,强化预警监测,完善防控应急预案,切实做好秋冬季新冠肺炎疫情防控工作,进一步增强医务人员新冠肺炎疫情防控意识,全面检验和提升疫情防控应急处置和配合协调能力。为保证演练达到预期效果,该院成立了以于健为组长的领导小组,副院长郭环宇任演练总指挥。下设医疗组、护理组、院感组、传染病救治组、后勤组、设备药剂物资供应组、应急医疗组、综合保障组、宣传报道组和演练工作量化考评组。

郭环宇在评估和总结时指出,此次应急演练以情景带入的方式,共模拟六个应急场景。演练方案严谨、准备充分、报告及时、出诊迅速、处置得当,演练过程环环相扣、流程顺畅,相关部门配合密切、通力协作、各负其责,达到了预期效果。同时,针对演练过程中暴露的问题,要及时整改提升,切实做好疫情防控工作常态化。

第三医健集团实现医院门诊华丽“蝶变”

本报讯(记者徐松 通讯员张海鹰)打破传统模式,转变工作思路,提升医疗服务质量,铸就医院品牌,优化就医环境,建立“专家门诊超市”,郟城第三医健集团县第二人民医院齐心协力、锐意进取,奋力实现医院门诊的华丽“蝶变”。

县第二人民医院成立于2009年8月,是由原郟城卫校及其附院和郟城县公疗医院合并成立的集医疗、教学、科研、预防保健为一体的综合性国家二级医院。一代代医护工作者呕心沥血、奋勇拼搏,培养出一大批医学优秀人才和名优科室,成为具有鲜明特色的

的县域医疗卫生健康事业主力单位之一。2020年6月,县第二人民医院组建了新的领导班子,在院长刘辉的领导下,进行了一系列大刀阔斧的改革。仅仅数月,县第二人民医院门诊实现了华丽“蝶变”,以新面貌、新起点、新服务呈现给广大患者。

门诊是医院整体工作的重要组成部分,是医院精神文明建设的窗口,门诊工作的好坏直接影响医院的形象、影响医院的经济效益和社会声誉。一直以来,县第二人民医院几乎没有门诊楼,这不但影响患者就医,而且严重制约医院的整体发展。为提升医院服务质量,树立医院品牌,县第二人民医院党委打破传统就医模式,探索创新,经过深思熟虑,对医院门诊进行改革,整合科室门诊,优化就医环境,方便患者就诊。现在的县第二人民医院门诊已经今非昔比,环境优美、就医方便,被誉为“门诊超市”。

如今,县第二人民医院日门诊量比以前大幅度增加,增加人数达30%,不仅患者的满意度大幅度提升,而且“门诊超市”为医院服务质量提升起到了积极作用,为全院未来的发展奠定了良好的基础。

十余年的发展、十余年的不懈努

力,县第二人民医院由小到大、由无到有,在县委、县政府和县卫生系统等领导的关怀和大力支持下,打造出了多个重点专科和特色专科,技术力量雄厚,在郟城乃至周口都具有一定的影响力。

如今,县第二人民医院新一届领导班子具有超前的思维和敏锐的眼光,成立了郟城县第三医健集团,与基层乡镇医院手拉手,结对帮扶、资源下沉,助推郟城县域医疗发展,为郟城县卫生医疗事业发展、为郟城百姓健康披荆斩棘、砥砺前行,用责任和担当护佑大众生命。

加强卫生监督 助力“创文”工作

本报讯(记者徐松 通讯员孟秋君文/图)8月28日,按照县卫健委传达贯彻创建全国文明城市提名城市工作会议部署,郟城县卫生计生监督所抽调相关科室人员开展辖区公共场所卫生监督,增强从业人员的守法意识,营造文明经营浓厚氛围,以高效执法助力全县创建全国文明城市提名城市工作(如图)。

本次督导重点对公共场所经营单位的卫生许可证持证情况,从业人员健

康合格证持证情况,卫生信息公示情况,宾馆、超市公益广告和禁烟标识宣传张贴情况等进行了监督检查,对发现的问题责令其经营单位限期整改。

在监督检查过程中,卫生监督员现场指导经营单位规范做好相关卫生信息公示,并为有电子显示屏的经营单位提供“创文”宣传标语,积极营造人人参与创建全国文明城市提名城市的浓厚氛围,全面助力全国文明城市提名城市创建工作。



县妇幼保健院召开以案促改专题民主生活会

本报讯(记者徐松 通讯员王鸿飞)9月1日下午,郟城县妇幼保健院召开以案促改专题民主生活会,认真开展批评和自我批评,医院全体领导班子成员参加会议。该院院长亢国良主持会议。县纪委监委派驻县卫健委纪检监察组组长张志红到会指导。

会上,该院党支部书记杨军代表领导班子进行对照检查发言,深入剖析自身在党性观念、政治理论学习等方面存在的问题和不足,并开展批评和自我批评。

张志红表示,此次专题民主生活会做到了直面问题、实事求是、客观公正、坦诚相待,符合程序要求,达到了预期效果。张志红要求,县妇幼保健院在工作中一要办事讲诚信、做事讲规矩、事过讲依据,二要通过以案促改工作查漏补缺完善各项制度,三要加强风险防控,完善风险防控措施,四要自查剖析准确、互提问题准确、针对提出问题加强整改。

于2020年9月1日起正式开展新冠病毒核酸检测工作。广大学子及有检测需要的人员,要本着对自己负责、对家庭负责、对社会负责的原则,积极检测,为疫情防控工作贡献力量。

检测结果报告:结果发放方式:电子版、纸质版。核酸检测怎么做?新型冠状病毒核酸检测的取样方法十分简便,无任何痛苦,只需要“轻轻一抹”。采集标本时,工作人员会让被检测者张开嘴,用一个像棉签一样的拭子擦拭扁桃体和咽喉窝附近的分泌物,也可以通过鼻腔取鼻咽后部的分泌物,然后放到试管里面,再交给PCR核酸检测实验室做相应的病毒核酸检测。

哪些人群需要做核酸检测?可疑患者、密切接触者、疑似病例、住院患者及陪护人员、确诊病例、企业

复产复工人员、高校学生、发热门诊就诊患者、入境人员等。

温馨提醒:采样地点:郟城县妇幼保健院检验科咨询电话:0394-7729650;检测须知:检测人员须持身份证原件;检测收费:新型冠状病毒核酸检测65元,核酸检测试剂15元,共计80元;报告周期:无特殊情况24小时内